编辑/郭薇 校对/王芳 电话:0553-3827246 新闻热线:3838110



今年22项重点工程建成或基本建成

一批续建项目计划明年建成

本报讯 城市的日新月异、畅通美好离不开一个个攻坚克难、开足马力的重点工程。记者从芜湖市重点处昨日召开的新闻发布会上获悉,2023年该处承担的重点工程项目全年累计完成投资约46亿元,同比增长26.91%。目前,已建成或基本建成22项,在建20项,另有31项正在推进前期工作。一批主要续建项目计划明年建成。

22项累计建成或基本建成项目中,其中市政基础设施类项目4项,分别为珩琅山路提标改造、文化路标准化改造、楚江大道至站东路延伸段、陡门巷泵站及配套停车场项目;社会事业类项目15项,主要包括皖江学院新校区一期、古城三处重点建筑工程、市特教中心新建工程、六院新建住院综合大楼、一院儿童医学中心及配套工程、市汤沟建宿舍等项目;环境整治提升类3项,包括神山智慧体育生态公园、汀棠公园西侧排水等项目。

2023年新开工项目共有16项。主要包括中标价21.3亿元的芜湖数字经济产业园主体工程、总投资18.8亿元的首都医科大学附属天坛医院安徽医院、总投资14.5亿元的G236长江南路快速化、总投资10亿元的市公共文化艺术中心项目,以及市游泳跳水馆、大工山路快速化中山南路下穿段、红花山路(弋江路一中江大道)、中国雕塑协会艺术

馆、赭山文化产业中心综合楼等项目

根据计划,2024年主要续建项 目建设目标为:2024年6月底前建 成省公共卫生临床中心、站区枢纽 还建项目征收铁路房屋还建房(东 广场部分)、赭山路铁路既有桥涵扩 孔、楚江大道至合肥路延伸段等项 目;2024年8月底前建成五院东侧 医养结合一期门急诊及医技综合 楼;2024年9月底前建成女子看守 所新建工程;2024年10月底前建成 徽州路快速化、大工山路快速化中 山南路下穿段;2024年11月底前建 成中国雕塑学会艺术馆;2024年年 底前建成G236长江南路快速化、红 花山路、赭山文化产业中心综合楼, 以及七中改扩建项目的第二阶段建 设。此外,芜湖数字经济产业园、首 都医科大学附属北京天坛医院安徽 医院、市游泳跳水馆三个重大项目 的主体结构也将按计划在2024年 底前全部建成。

据悉,芜湖市重点处今年在全力推进项目建设进度的同时,狠抓工程质量和安全文明施工。其中二中改扩建工程、三山水厂繁昌芦南水厂取水品迁改工程、赤铸山路节点立交快速化一标段3个项目荣获2023年度省建设工程"黄山杯"奖;省公共卫生临床中心、皖江学院新校区一期等数十个项目获市"双标化"工地荣誉称号。

记者 芮娟 实习生 宋佳音

海螺人才公寓建设进入冲刺阶段

海螺人才公寓建设项目目前进入工程最后的冲刺阶段。昨日,记者在现场看到,大楼整体为曲面设计,外立面为玻璃幕墙,整体造型大气现代。

据了解,海螺人才公寓建设项目总投资51000万元,总建筑面积约54000平米,建筑高度约83.9米,共计23层,地上1-4层为健身、餐厅等场所,5-20层为客房,建成后将成为一栋集酒店、餐饮、娱乐、社交、会议、运动等于一身的高标准大型五星级综合型酒店,也将成为市中心又一地标性建筑。

记者 许诚 摄

这几项重点工程 最新进展和亮点来了



重点工程建设备受市民关注。我市即将建设的高水平游泳跳水馆,面向公众开放运营吗?长江三桥下景观公园都有哪些体育设施?芜湖新地标建筑芜湖市公共文化艺术中心项目进展如何?……昨日的新闻发布会,针对大家关心的几项重点工程进展和亮点,芜湖市重点处也进行了详细解答。

芜湖市游泳跳水馆

坐落于安徽师范大学花津校区西南角,峨山路与花津路交叉口。项目建筑面积5.1万多平方米,项目总投资6.9亿元。项目为甲级中型游泳跳水馆,按照标准游泳场馆的建设共设有10个泳道,水深全部按照3米设置。可以举办游泳及跳水的国际单项赛事。另外,为了全民健身的需求,还设立了一座50米的训练池以及跳水池可随时调整的25米短池。项目已于今年10月确定施工单位,工期680天。建成后,将向公众开放运营。

芜湖长江三桥下景观公园

目前非涉铁区域已经开始场地整平,临时设施搭设等工作。涉铁区域施工方案正在报中国铁路上海局集团有限公司审批,预计2024年4月份开工建设,2024年底开放。

该项目有5人制足球场3处,篮球场2片,网球场1片,羽毛球场7片,门球场3片,轮滑场地1处,乒乓球场17处,跑道2.25公里,还有4处儿童游乐区。

芜湖市公共文化艺术中心

位于芜湖市城东政务文化中心河清路与仁和路交叉口,项目总用地面积约66亩,总建筑面积约84998.08平方米。主要建设内容为"六馆一中心",即市文化馆、市图书馆、市美术馆、市好人馆、市非遗馆、市方志馆和全民艺术推广中心。项目着力从功能布局、建筑形象、公共空间三个方面,打造一座具有创新性、文化性、前瞻性的公共文化建筑。目前该项目已挂网招标,即将开工建设。

首都医科大学附属北京 天坛医院安徽医院

该项目是第三批国家区域医疗中心建设项目,位于三山经开区,总建设用地200亩,总建筑面积19.4万平方米,规划床位1000张;计划开设神经内科、神经外科、神经康复、神经重症、神经影像等20个病区;计划总投资18.8亿元。项目目前正在实施基础施工,计划2025年底建成投入运营。

项目建成后将成为皖南地区唯一的国家区域医疗中心,安徽省唯一的神经系统疾病国家区域医疗中心。实现神经外科重点病种治疗水平与京、沪等地差距大幅度缩小,大幅减少跨省跨区域就医,同时承担区域内神经系统疾病专业人才培养、神经系统疾病科研创新与转化的重要支撑平台功能。

(效果图由市重点处提供) 记者 芮娟 实习生 宋佳音